DISENO DEL PROCESADOR

Disefio del procesador

r
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digital -
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\
. — De transferencia
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Disefio del procesador

Esquema

Formato de la instruccién

Procesadores
de 1direccion

| |
Memaria principal | | 1 operando | )

____________

| Cod. Opera. |

Operando |

Esquema

Formato de la instruccién

Mumoria principal

Procesadores _ |
de O | s
. . | Cadigo Operacion
direcciones I gop
Esquema Formato de la instruccién
ES ; rol
Procesador - e
sin ALU
Estructura de un procesador sin ALU
— Acceso mas rapido a la memoria
Procesadores
con banco de
registros . .
— Menos espacio en memoria
r ’ .
— Implicito
- Inmediato
— Directo
Modos de
direccionamiento - Relativo
— Indirecto
\ Indexado
f

Fases en la

ejecucion de una <

instruccion
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- Decodificacion
— Busqueda de los operandos

— Ejecucion

— Busqueda de la instruccion (Emplea un ciclo de reloj)




Fases en el disefio del procesador:

1" etapa

Disefio
del repertorio

de instrucciones

2" etapa Diagrama de flujo

del repertorio

de instrucciones

3" etapa

Disefio del procesador

no

6° etapa
¢{Disefio
correcto?

. . 4° etapa .
Asignacién de P Obtenci6n del
recursos diagrama
a la ruta de datos ASM
i
5" etapa
Disefio de Disefio de
la ruta de datos la unidad de control

Etapas en el disefio del procesador

Disefio de un procesador elemental SIMPLE1

Formato de instruccién: 11/10[/9 |8 [7]6[5]4]3]2]1]0
Cod. Operac. Operando
4 : .
PC: Como la capacidad del operando — 9 bits
IR: Reg. Instrucciones — anchura del formato de la instruccion — 12 bits
Registros MAR: Reg. Direcc. Mem. — capacidad de direccionamiento — 9 bits
< MBR: Reg. Datos de memoria — anchura del formato de la instruc. — 12 bits
A, B: Registros de trabajo -» Como la capacidad del operando — 9 bits
ALU: Suma/ resta
\.
Instrucciones:
Nemotécnico Cédigo binario Instruccion Accién
LDA x LDA =001 Carga directa A « M[x]
STA x STA =010 Almacenamiento directo M[x] <« A
ADD ADD =011 SumaBaA A«—A+B
SUB SUB =100 Resta B de A A« A-B
MAB MAB = 101 Mueve AaB B« A
BR x BR =110 Salto incondicional a x PC «x
BRN x BRN =111 Salto a x si indicador negativo a 1 PCe«x siIN=1
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Repertorio de instrucciones de SIMPLE1




Disefio del procesador
Diagrama de flujo del repertorio de instrucciones:

|

IR = M[PC]
PC< PC+1

BR BRN MAB ~  Decodificacion del "\ _ADD STA LDA
\cédigo de operaciéy ‘L

SUB MAR € IR(dir)
MBR < M[MAR]
A ¢ MBR

Fase de bisqueda

MAR = [R(dir)
MBR < A
M[MAR] <~ MBR

A A+B

AT A-B

PC < IR(dir)

| !

Diagrama de flujo del repertorio de instrucciones de SIMPLE1

Asignacion de recursos:

Bus del sistema —e—

>

b
12
97 :2,1’ 9 12 12 4 124 124
a A 4 W h 4
MAR MBR PC IR A ALU B
3 !’
Procesador SIMPLE1
Memoria Unidad de control
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Diagrama ASM del procesador:

Disefio del procesador

|

Fase de bisqueda $: MAR < PC
22  MBR < M[MAR]
¢3: IR* MBR,PC+ PC+1
BR BRN MAB Decodificacién del

STA LDA

\cédigo de operaciéy
SUB

ADD

|

és MAR + IR(din)
és: MBR ¢ M[MAR]
és¢ A+ MBR

¢s  MAR < IR(dir)
és: MBR<A
¢ M[MAR] < MBR

¢4 PC+ IR(din) || g PC < IR(dir)

Disefio de la unidad de control:

Decodificador

&

Generador

1
Reloj —‘—’I de

subciclos

Matriz de control

S
| Sefales de

I

] ! 1

| ! . condicidn
L)

H | Habilitar salida de registro a bus

C | Cargar registro desde bus
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: Diagrama ASM del procesador SIMPLE1

Seiial de
control

Microorden controlada

R

Leer de la memoria (MBR < M[MAR])

w

Escribir en la memoria (M[MAR] < MBR)

CMAR

Cargar el contenido del bus en MAR (MAR < Bus)

HMBR

Habilitar el registro MBR (Bus <~ MBR)

CMBR

Cargar el contenido del bus en MBR (MBR <~ Bus)

HPC

Habilitar el registro PC (Bus < PC)

CPC

Cargar el contenido del bus en PC (PC € Bus)

Incrementar el contenido de PC (PC < PC + 1)

HIR

Habilitar el registro IR (Bus €<~ IR)

CIR

Cargar el contenido del bus en IR (IR < Bus)

HA

Habilitar el registro A (Bus € A)

CA

Cargar el contenido del bus en A (A < Bus)

CB

Cargar el contenido del bus en B (B € Bus)

HALU

Habilitar la unidad aritmético-l6gica

SUMA

Seleccionar la funcién de suma en la unidad aritmético-légica

RESTA

Seleccionar la funcién de resta en la unidad aritmético-16gica

Sefiales de control del procesador SIMPLE1




IR
_____________ 3_ e |
~————> Unidad de control
|
Decodificador |
|
zlzglzlelz |g g !
Z g =3 |F |
|
by |
G &
4 |
de [ Matriz de control e IN  Sefial de condicisn
@5
subciclos b > |f
|
J

HIH €4

Unidad de control del procesador SIMPLE con decodificacién de sus entradas

miwy 87 6 5 43 210

cédigo_op direccidn IR

[
ﬂ:}—) LDA (001)
q
3 }—> sTA (010)
I H ADD (011)
a. > SUB (100)
L
al }—>  MAB (101)
: E‘.' }—> BR(110)
L
,! }—> BRN (1)

Decodificador de instrucciones del procesador SIMPLEI

Reloj

Disefio del procesador

[

Subciclo ¢ -

Subciclo ¢

Subciclo ¢

Subciclo ¢y

Subciclo ¢

Subciclo ¢y,

F? ciclo de instruccién = 6 subciclos —)‘

Divisién del ciclo de instruccién del procesador SIMPLEI en 6 subciclos
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IPC | CPC | HPC |CMAR| R | W (CMBR |HMBR | CIR | HIR | CA | HA | SUMA | RESTA | HALU | CB
Busqueda || ¢ L2 | & L2 b3
LDA b | b 96 9 | B
STA g A és by bs
ADD [N [N b
SUB N b by
MAB LN by
BR by by
BRN 44 IN 44 IN

Tabla 6.9: Matriz de instantes de activacion de las sefiales de control para cada instruccién de SIMPLE]

IPC=¢3

CPC =, BR + ¢, INBRN
HPC=¢,

CMAR = ¢, + ¢4 LDA + ¢, STA
R=d,+bsLDA

W = 4 STA

CMBR = 5 STA
HMBR = ¢; + 65 LDA

CIR =05

HIR = ¢, LDA + ¢4 STA + 4 BR + ¢4 IN BRN
CA = ¢gLDA + ¢4 ADD + ¢, SUB
HA = ¢5STA + ¢, MAB

SUMA = ¢4 ADD
RESTA = ¢, SUB

HALU = $, ADD + ¢, SUB

CB = ¢, MAB

Disefio del procesador

CB

>SUMA

HA

CA

HMBR

CMBR

HIR

CIR

CMAR

4D_)
. >
"D >
SR
D -
| [

D . L
| LD = D-
>
. D

B]::D

LDA

STA

MAB ADD SUB BR

Matriz de control del procesador SIMPLEI




Disefio del procesador

JUNIO 2003 RESERVA

3- En un procesador con instrucciones de cero direcciones (procesador con pila), indique si las secuencias de
. . . 2
instrucciones propuestas calculan la expresion X=Y"(X+Z)

I.  Push[X]; Push[Z]; Add; Push[Y]; Push[Y]; Mult; Mult; Pop[X]

I1. Push[Y]; Push[Y]; Push[X]; Push[Z]; Add; Mult; Mult; Pop[X]
A) L:si, 1:si B) I:si, 1l:no C) I:no, IlL:si D) I:no, II:no

PROBLEMA DE JUNIO DEL 2002 22 SEMANA

En clase se realizara el problema correspondiente al examen de JUNIO del 2002 22 semana.
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Disefio del procesador

Problema - Junio 2? semana:

Elsiguente algoritmo describe una determinada operacion de un sistema digital.

A) (2 puntos) Disefiar la Unidad de Procesamiento que permita realizar este algoritmo utilizando los madulos
de la Figura 2: registros de desplazamiento de 8 bits, una UAL con dos entradas de & bits cada una, un
contador modulo-16 bidireccional v circuttos triestado de conexion umdireccional con control de 8 bats;
ademas de puertas logicas y los modulos combinacionales (MUX, DMUZX. codificadores v
decodificadores) que considere necesarios. Debe tener en cuenta que al bus vuelcan datos multiples

1: Declaracion: A[R]. B[8]. Cont[4]; Bus[8]
2 A« Bus:
3 B « Bus. Cont=20;
4 while Cont# 14
i if A es multiplo de 4 then
6: A« A-B Cont=(Cont+2)mod 16;
7 else
8 B+« B-+A:;
O: endif:
10: endwhile:
11: Bus < B:
2: Bus+ A;
13: Parar:
Ck lE A |B Cik lE
Eﬂ Reg. Desp | UAL |‘_D | Contador kf |ﬁl_:0
= R o ¢ s
c1c0| Q(H'U cg | R cicp | Q(t+1) ) | S
00 Q1) 0 ‘ A+B 00 Q1) 0 ‘ .
01 | D.Dcha. 1 | AB 01 |Qt)-1jmod16 1 |E
10 D. Izq. 10 |Q(t)+1 mod 16
11 Carga 11 0
Figura 2: Modulos secuenciales del problema con sus tablas de funcionamiento
BUs /8 =

Y
Ep Rew desn. B 0
E eg desp. B ¢

Ty
5

Af Ay Conty Conty
i
UAL ¢
T |
Unidad de
K ¥ Procesamiento
i - —T2>0
Inicio  ——— Circuito >0
Fin st e ‘
Reloj - Control S
— 1 - ‘o
> Unidad de
Control
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